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1. Allmänt 
Bestämmelser om ekonomisk ersättning till förtroendevalda har sin grund i kapitel 4 i 
kommunallagen om förtroendevalda.  
Dessa bestämmelser gäller för förtroendevalda i Trelleborgs kommun, det vill säga 
ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige, fullmäktigeberedningar, nämnder, helägda 
kommunala bolag* och revisorer och revisorsersättare samt de som i övrigt är 
förtroendevalda och inte får ersättning på annat sätt.  
* Avser sammanträdesarvode till ledamöter och suppleanter i de helägda kommunala 
bolagen. Den fasta arvoderingen av bolagens ordföranden samt vice ordföranden framgår 
i varje enskilt bolags ägardirektiv.  
 

1.1 Grund till ersättning 
Till grund för de förtroendevaldas ersättningar enligt dessa bestämmelser ligger arvodet för 
en riksdagsledamot enligt 3 kap. 1 § lagen (2016:1108) om ersättning till riksdagens 
ledamöter.  
Ersättningsnivån justeras av kommunledningsförvaltningen den 1 januari varje år utifrån då 
gällande arvode för en riksdagsledamot.  
Den sammanlagda ersättningen, dvs summan av arvode och ersättning för förlorad 
arbetsinkomst, till en förtroendevald kan årligen maximalt uppgå till motsvarande 100 90 
procent av en riksdagsledamots årsarvode. Undantag från detta belopp denna begränsning 
redogörs i tabell för fasta arvoden under punkt 4 i detta dokument. 
Revisorerna har inom ramen för sitt uppdrag från kommunfullmäktige och dess presidium 
uppdraget att granska och göra stickprov på arvodeshanteringen.  
I skattehänseende räknas arvoden och ersättningar enligt dessa bestämmelser som inkomst 
av tjänst. De är sjukpenning- och pensionsgrundande enligt lagen om allmän försäkring. 
Kommunen betalar arbetsgivaravgifter enligt lag. Månadsarvode betalas ut under årets 
samtliga månader.  
För pensionsförmåner och sociala förmåner till kommunalråd finns särskilda bestämmelser.  
Ersättning betalas ut i efterskott. Kostnaderna för dessa ersättningar belastar den nämnd, 
bolag eller organ den förtroendevalde vid varje tillfälle representerar. Vid sammankomster 
där kommunen inbjuder förtroendevalda, så ska den som är inbjuden erhålla arvode och 
ersättning i likhet med nämndssammanträde. Inläsningsarvode utgår ej. Inbjudan ska då vara 
ställd till den enskilde förtroendevalde. Till exempel kommungemensamma förrättningar 
såsom, gemensamma nämndsdagar samt utbildningar för förtroendevalda och andra 
gemensamma förrättningar som kan likställas dessa. Vid generella inbjudningar ska det i 
inbjudan framgå om ersättning utgår eller inte. Vid gemensamma bolagsdagar ska 
kostnaderna belasta Trelleborgs Rådhus AB.  
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1.2 Definitioner  
Nedan listas definitioner för återkommande begrepp i dessa bestämmelser. 
Månadsarvode 
Fast arvode som betalas ut månadsvis för förtroendeuppdrag som listas i tabellen under punkt 
4.  
Timarvode 
Timarvodet motsvarar 37 procent av en riksdagsledamots arvode dividerat med 165 
arbetstimmar. 
Grundarvode 
Dubbelt timarvode. Betalas ut för första sammanträdestimmen.  

Sammanträdesarvode 
Grundarvode följt av timarvode.  

Förrättningsersättning/traktamente 
Ersättning för kostnader som uppstår för att täcka ökade levnadskostnader under en resa som 
härrör ett förtroendeuppdrag.  

Ersättning för förlorad arbetsinkomst 
Förtroendevald, som inte är ålderspensionär, har rätt till ersättning för förlorad arbetsinkomst. 
Kan bortfallet av inkomst styrkas utgår ersättning motsvarande verifierat belopp. Se specifika 
bestämmelser under punkt 2.3 i detta dokument. 

Resekostnadsersättning 
Ersättning för resekostnader till och från sammanträde/förrättning som från den 
förtroendevaldes fasta bostad eller arbetsplats överstiger 3 km.  

 

1.3 Attest och utbetalning 
Den förtroendevalde ansvarar själv för att lämna in underlag för ersättning för förlorad 
arbetsinkomst, förlorade förmåner och utlägg. Förlusten ska styrkas med underlag och kvitton 
i original. Ansvar för attestering av ersättningar följer principerna i kommunens attestordning.  
Begäran om utbetalning ska göras senast tre månader efter sammanträdet eller förrättningen. 
Rätten till ersättning beror på i vilken roll den förtroendevalde deltar i sammanträde eller 
förrättning.   
 

1.4 Tolkning och tillämpning 
Kommunstyrelsen ansvarar för tolkning och tillämpning av dessa bestämmelser. 
Kommunstyrelsen beslutar också om tillämpningsanvisningar för bestämmelserna.  
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2. Förtroendevalda i styrelse och nämnder 
 

2.1 Arvode 
För sammanträde eller annan förrättning med styrelsen eller nämnden och dess presidium, 
beredningar och utskott som den förtroendevalde* har kallats eller bjudits in till samt för 
protokollsjustering utgår arvode för första timmen i form av grundarvode och för varje därpå 
följande timme såsom timarvode. 
Efter första timmen utgår timarvode med 50 procent per påbörjad halvtimme. 
Arvode erhålls även när den förtroendevalde yrkar ersättning för förlorad arbetsinkomst. 
Timarvodet inkluderar ersättning för förlorade semesterförmåner. 
Om sammanträde fortsätter efter uppehåll för lunch eller liknande, ska sammanträdet anses som 
sammanhängande med avdrag för tid motsvarande uppehållet. 
Om flera sammanträden eller förrättningar hålls med samma nämnd under samma dag, ska den 
ersättningsbara tiden anses som sammanhängande och den mellanliggande tiden som faktisk 
sammanträdestid, om uppehållet är mindre än 1 timme mellan varje sammanträde eller 
förrättning. 
Dessa bestämmelser gäller för sammanträden och förrättningar på både dag- och kvällstid. 
Arvodet per dygn är maximerat till högst nio timarvoden. 

* Avser ej kommunalråden, oppositionsråden och facknämndernas ordförande, 1 vice 
ordförande och 2 vice ordförande samt kommunfullmäktiges presidium.  
Se tillämpningsanvisningar under punkt 6.1  

 
2.2 Ersättning för förlorad arbetsinkomst 
Förtroendevald är berättigad till ersättning för förlorad arbetsinkomst enligt nedanstående 
bestämmelser*. 

För att ersättning för förlorad arbetsinkomst ska utgå krävs: 

• att den förtroendevalde faktiskt har förlorat arbetsinkomst på grund av sammanträde 
eller förrättning som föranletts av uppdraget, samt 

• att sammanträdet eller förrättningen är ersättningsberättigande. 
 

Ersättning för förlorad arbetsinkomst utgår för faktisk sammanträdestid och restid.  
Ersättning för förlorad arbetsinkomst utgår inte för tid för inläsning av handlingar.  
Överförmyndarens ersättare har rätt till ersättning vid tjänstgöring.  

* Avser ej kommunalråden, oppositionsråden och facknämndernas ordförande, 1 vice 
ordförande och 2 vice ordförande samt kommunfullmäktiges presidium. 
Se tillämpningsanvisningar under punkt 6.2  
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2.3 Intyg om förlorad arbetsinkomst 
 

Förtroendevald som har anställning  
För förtroendevald som har anställning grundas ersättningens storlek på intyg från 
arbetsgivaren om den anställdes månadsinkomst. Detta intyg lämnas vid början av året eller 
när den förtroendevalde tillträder uppdraget till lönesektionen samt kompletteras vid ändring 
av lönen, ändrad anställning eller liknande. Lönesektionen tillhandahåller särskild anvisad 
blankett för detta ändamål.  
För att ersättning ska utbetalas krävs att den förtroendevalde för varje förrättning yrkar på 
ersättning för förlorad arbetsinkomst. 
Kommunledningsförvaltningen utfärdar anvisningar och blanketter som ska användas vid 
begäran om ersättning för förlorad arbetsinkomsten.  
Den förtroendevalde ska, när kommunledningsförvaltningen så begär t.ex. vid 
stickprovskontroll, kunna redovisa intyg från sin arbetsgivare som styrker den förlorade 
arbetsinkomsten för varje förrättning. 
Kan den förtroendevalde inte styrka den förlorade arbetsinkomsten, på sätt som 
kommunledningsförvaltningen begär, blir den förtroendevalde återbetalningsskyldig om 
ersättning hunnit betalas ut.  
 
Förtroendevald som är egenföretagare 
För egenföretagare utgår ingen ersättning för förlorad arbetsinkomst enligt punkt 2.2 om den 
förtroendevaldas genomsnittliga inkomst från företaget motsvarar en månadslön på minst 25 
000 kr under det år ersättningen begärs. Detta då det kan antas vara svårt för den förtroendevalda 
att styrka förlorad arbetsinkomst i den egna näringsverksamheten. Förlorad arbetsinkomst 
ersätts istället genom att det ordinarie arvodet för alla tjänstgöringstimmar dubbleras.  
 
2.4 Ersättning för förlorade pensionsförmåner 
Ersättning för förlorade pensionsförmåner sker i enlighet med Tillämpningsanvisningar för 
Bestämmelser om omställningsstöd och pension för förtroendevalda (OPF-KL) samt 
Bestämmelser om pension för förtroendevalda (PBF). 
 

2.5 Särskilda bestämmelser om ersättning vid partigruppsmöten/gruppledarmöten 
Förtroendevald har rätt till ersättning för sammanträde eller förrättning då denne deltar i 
partigruppsmöte, som hålls med anledning av sammanträde som nämns i punkt 2.1.  
Antalet ersättningsberättigade partigruppsmöten per år får inte överstiga antalet sammanträden 
med nämnden, styrelsen eller kommunfullmäktige samma år.  
Anmälan om partigruppsmöte görs till respektive förvaltning genom en närvaroförteckning som 
bestyrks av mötets ordförande. Vid partigruppmöten som anses kräva närvaro från 
förtroendevalda i ett annat beslutande organ, utgår ersättning till samtliga närvarande enligt 
närvaroförteckningen.  
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Förtroendevald gruppledare i nämnd eller kommunstyrelsen eller dennes ersättare har rätt till 
ersättning på samma sätt som för sammanträde eller förrättning då denne deltar i ordförandeträff 
som hålls inför ett kommunstyrelsesammanträde. Den ersättningsbara tiden är dock maximerad 
till två timmar per ordförandeträff. Kommundirektören kan vid undantagsfall godkänna mera 
tid om uppdraget så påkallar. 
Övriga sammanträden mellan ordförandena utöver det som sker inför kommunstyrelsens 
sammanträde arvoderas inte utan faller inom ramen för ordförandens fasta arvode. 
Anmälan om gruppledarmöte görs till kanslisektionen genom en närvaroförteckning som 
bestyrks av mötets ordförande. 
Se tillämpningsanvisningar under punkt 6.3 
 

2.6 Särskilda bestämmelser om utrustning till politiken 
Kommunledningsförvaltningen ska kostnadsfritt tillhandahålla gruppledare, kommunalråden 
samt ordföranden i nämnderna med bärbar dator och en mobiltelefon samt ett 
mobiltelefonabonnemang att använda i uppdraget.  

 
2.7 Ersättning för reskostnader  
Ersättning för resekostnader till och från sammanträde eller motsvarande inom kommunen 
utgår enligt de grunder, som fastställts för kommunens arbetstagare enligt avtal, om avståndet 
mellan den förtroendevaldes fasta bostad eller dennes arbetsplats och sammanträdes-
/förrättningsplatsen överstiger 3 km. Förtroendevalda kan även yrka ersättning för 
parkeringskostnader uppkomna i samband med sammanträde i förutsättning att kostnaden kan 
bestyrkas med kvitto.  
Ersättning för resekostnader och traktamente vid sammanträde eller förrättning utom 
kommunen utgår enligt de grunder, som fastställts för kommunens arbetstagare i kommunala 
reseavtal. 
Se tillämpningsanvisningar under punkt 6.4 
 

2.8 Ersättning för utbildning/konferens/kurs arrangerad av parti 
Till förtroendevald, som på uppdrag av sitt parti deltar i kurs, eller annan utbildning där denna 
till övervägande del behandlar frågor inom den förtroendevaldes kommunala 
verksamhetsområde utgår grundarvode, förlorad arbetsinkomst och reskostnadsersättning samt 
ersättning för kursavgift i enlighet med dessa bestämmelser.  
Utbildningen/konferensen/kursen samt utgifter kopplade till dessa (och kan bestyrkas med 
kvitto) ska godkännas av respektive parti. 
Ersättningen för varje parti är beräknad efter partiets mandat i kommunfullmäktige. För varje 
mandat utgår årligen ett belopp motsvarande 15 procent av en riksdagsledamots månadsarvode. 
Det för varje mandatperiod sammanlagt beräknade beloppet får fritt disponeras av respektive 
parti över hela mandatperioden. 
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Ansökningar om ersättning enligt första stycket ska göras hos controllersektionen. Ansökan ska 
bestyrkas av gruppledaren och vara inlämnad till controllersektionen, snarast möjligt, dock  
senast 3 månader efter utbildningstillfället. 
 

2.9 Ersättning för barntillsynskostnader 
Ersättning betalas för kostnader som uppkommit till följd av deltagande vid sammanträden eller 
motsvarande för vård och tillsyn av barn som vårdas i den förtroendevaldes familj och som  
under kalenderåret inte hunnit fylla 10 år. Om särskilda skäl föreligger kan ersättning utges 
även för äldre barn. 
Ersättning betalas inte för tillsyn, som utförs av egen familjemedlem och inte heller för tid då 
barnet vistas i den kommunala barnomsorgen.  
Ersättning utbetalas mot uppvisande av kvitto. 
 

2.10 Ersättning för kostnader för vård och tillsyn av person med funktionsnedsättning 
eller svårt sjuk 
Ersättning betalas för kostnader som uppkommit till följd av deltagande vid sammanträden eller 
motsvarande för vård och tillsyn av person med funktionsnedsättning eller svårt sjuk person 
som vistas i den förtroendevaldes bostad. 
Ersättning betalas inte för tillsyn, som utförs av egen familjemedlem.  
Ersättning utbetalas mot uppvisande av kvitto. 
 

2.11 Ersättning för särskilda kostnader för förtroendevald med funktionsnedsättning 
Ersättning betalas till förtroendevald med funktionsnedsättning för de särskilda kostnader som 
uppkommit till följd av deltagande vid sammanträden eller motsvarande och som inte ersätts 
på annat sätt. Häri ingår kostnader för t.ex. resor, ledsagare, tolk, hjälp med inläsning och 
uppläsning av handlingar och liknande.  
Ersättning utbetalas mot uppvisande av styrkt kvitto. 
 

2.12 Övriga kostnader 
För andra kostnader än som avses i punkt 2.8-2.11 betalas ersättning om den förtroendevalde 
kan visa att särskilda skäl förelegat för dessa kostnader. 
Ersättning utgår inte om den förtroendevalde haft rimliga möjligheter att genom omdisponering 
av arbete eller på annat sätt kunna förhindra att kostnaderna uppkom. 
Fråga om ersättning enligt denna paragraf prövas i varje enskilt fall av kommunstyrelsen. 
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3. Förtroendevalda i kommunfullmäktige och dess beredningar samt 
revisorerna 
 

3.1 Arvode och ersättning för kostnader 
För sammanträde eller annan förrättning med kommunfullmäktige och dess beredningar samt 
revisorerna som den förtroendevalde har kallats till utgår arvode och ersättning för kostnader i 
enlighet med vad som gäller för styrelsen och nämnderna enligt bestämmelserna i punkt 2 i 
detta dokument. 
När förtroendevald kallas till sammanträde eller förrättning med revisorerna ska kostnaden för 
den förtroendevaldes arvode och ersättning belasta den kallade nämnden eller bolaget. 
För ordförande och vice ordföranden utgår inte arvode vid protokollsjustering.  
Rätten till grundarvode för sammanträde med kommunfullmäktige gäller även för 
förtroendevald med tjänstgöringsgrad på minst 25 30 procent.  
Utöver vad som anges i första stycket utgår för revisor, arvode och ersättning för kostnader vid 
fullgörande av granskningsuppgift inom ramen för ett revisionsuppdrag. 
Under den period efter val då nya revisorer har valts har de tidigare revisorerna rätt till 
sammanträdesarvode enligt punkt 3.1 för de sammanträden som hålls med anledning av den 
årsredovisning för valåret som ska granskas. 
 

3.2 Arvode för kommunfullmäktiges presidium 
Utöver vad som anges i punkt 3.1 utgår ett fast årligt arvode till kommunfullmäktiges presidium 
enligt följande.  
Det fasta arvodet anges i procent av en riksdagsledamots årsarvode.  

Ordförande Förste vice ordförande Andre vice ordförande Tredje vice ordförande 

25 % 10 % 5 % 5 % 

Om förste, andre eller tredje vice ordförande som ordförande leder ett helt sammanträde utgår 
dubbelt grundarvode och timarvode för detta sammanträde. 
 

3.3 Arvode för revisorernas ordförande och vice ordförande 
Utöver vad som anges i punkt 3.1 utgår ett fast årligt arvode till revisorernas ordförande, vice 
ordförande och andre vice ordförande enligt följande. 
Det fasta arvodet anges i procent av en riksdagsledamots årsarvode.   

Ordförande Förste vice ordförande Andre vice ordförande 

25 % 10 % 5 % 

Om förste eller andre vice ordförande som ordförande leder ett helt sammanträde utgår dubbelt 
grundarvode och timarvode för detta sammanträde. 
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Under den period efter val då nya revisorer har valts utgår inget fast arvode till de tidigare 
revisorernas ordförande och vice ordförande för de sammanträden som hålls med anledning av 
den årsredovisning för valåret som ska granskas. Jämför sista stycket punkt 3.1.  
 

3.4 Gruppledararvode 
För uppdrag som gruppledare i kommunfullmäktige utgår ett fast årligt arvode till en 
förtroendevald per parti. 
Gruppledararvode utgår med ett fast arvode per parti med 3% och därefter med ett rörligt belopp 
motsvarande 0,5 % per mandat i kommunfullmäktige.  
 
För uppdrag som gruppledare i kommunfullmäktige utgår ett fast årligt arvode till en 
förtroendevald per parti. 
Gruppledararvode utgår med 7 procent av en riksdagsledamots årsarvode. 
 
 
Se tillämpningsanvisningar under punkt 6.5  
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4. Arvode till ordförande och vice ordföranden i styrelse och nämnder  
 

4.1 Arvode 
Utöver vad som anges under punkt 2, utgår ett fast årligt arvode till ordförande, förste vice och 
andre vice ordföranden i kommunstyrelsen och facknämnderna samt kommunalrådet med 
inriktning på demokratifrågor. 
Det fasta arvodet anges i procent av en riksdagsledamots årsarvode.  

 

 
* Sysselsättningsgraden i tabellen avses för kommunstyrelsen ordförande, förste vice ordförande, andre 
vice ordförande och kommunalrådet med inriktning på demokratifrågor. För nämnderna specificeras 
enbart ordförandes sysselsättningsgrad.  
 
** Arvodet för kommunstyrelsens ordförande ska från och med den 1 januari 2024 likställas med den 
lön som kommundirektören uppbär och följa denna. För tiden från och med den 1 januari 2023 till och 
med den 31 december 2023 motsvarar arvodet för kommunstyrelsens ordförande 125 % av en 
riksdagsledamots arvode.  

* För kommunstyrelsen avser andre vice ordförande kommunalrådet med inriktning på 
näringslivsfrågor. 

 

Se tillämpningsanvisningar under punkt 6.6  
 

Styrelse/nämnd Sysselsättnings-
grad 

Ordförande 1 vice 
ordförande 

2 vice 
ordförande 

Kommunalråd 
med inriktning på 
demokratifrågor 

 Procent utifrån 
heltid (100 %)* 

Arvode Arvode Arvode Arvode 

Kommunstyrelsen 100 %      100 % 90 %        70 % * 70 % 

Bildningsnämnden 60 % 40 %  10 %  5 % - 

Samhällsbyggnadsnämnden 60 % 40 % 10 % 5 % - 

Socialnämnden 60 % 40 % 10 % 5 % - 

Tekniska nämnden 60 % 40 % 10 %  5 % - 

Arbetsmarknadsnämnden 30 % 30 % 10 % 5 % - 

Kultur- och fritidsnämnden 25 % 30 %  10 %  5 % - 

Överförmyndarnämnden 10 % 10 % Endast 
sammanträdes-

arvode 

- - 

Valnämnden Nedlagd tid 
kopplat till 

sammanträden 

Endast sammanträdesarvode - - 
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4.2 Ersättning till ledamot som tjänstgör som ordförande 
Om ledamot leder ett helt sammanträde som ordförande utgår dubbelt grundarvode för detta 
sammanträde. 

 
4.3 Kommunstyrelsens ordförande, kommunstyrelsens förste vice ordförande, 
kommunalrådet med inriktning på näringslivsfrågor och kommunalrådet med 
inriktning på demokratifrågor 
 

Kommunstyrelsens ordförande  
Kommunstyrelsens ordförande är heltidssysselsatt förtroendevald i kommunen med ett arvode 
som motsvarar 100 % av en riksdagsledamots arvode.  
Arvodet för kommunstyrelsens ordförande ska från och med den 1 januari 2024 likställas med 
den lön som kommundirektören uppbär och följa denna. För tiden från och med den 1 januari 
2023 till och med den 31 december 2023 motsvarar arvodet för kommunstyrelsens ordförande 
125 % av en riksdagsledamots arvode.  
 
Kommunstyrelsens förste vice ordförande  
Kommunstyrelsens förste vice ordförande är heltidssysselsatt (100 %) förtroendevald i 
kommunen med ett arvode som motsvarar 90 % av en riksdagsledamots arvode.  
 
Kommunalrådet med inriktning på näringslivsfrågor 
Kommunalrådet med inriktning på näringslivsfrågor är heltidssysselsatt (100 %) förtroendevald 
i kommunen med ett arvode som motsvarar 70 % av en riksdagsledamots arvode.  
 
Kommunalrådet med inriktning på demokratifrågor 
Kommunalrådet med inriktning för demokratifrågor är heltidssysselsatt (100 %) förtroendevald 
i kommunen med ett arvode som motsvarar 70 % av en riksdagsledamots arvode.  
 
I förekommande fall utgår resekostnadsersättning och traktamente.  
 

4.4 Jourersättning för uppdrag i socialnämnden 
Utöver ovanstående årsarvoden till socialnämndens ordförande och vice ordförande utgår 
månatlig jourersättning med 10 procent av en riksdagsledamots månadsarvode att fördela 
mellan ordföranden och vice ordföranden och i förekommande fall övriga ledamöter i 
förhållande till jourtjänstgöringens omfattning. 
 
Se tillämpningsanvisningar under punkt 6.7  
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4.5 Fördelning av arvode om ordförande eller vice ordförande lämnar sitt uppdrag 
Avgår förtroendevald, som har rätt till årsarvode, fördelas arvodet mellan denne och den som 
inträder i hans/hennes ställe i förhållande till den tid under året var och en av dem innehaft 
uppdraget. 

 
4.6 Minskning av arvode vid hinder att fullgöra uppdraget 
Om förtroendevald med årsarvode på grund av sjukdom eller annat är förhindrad att fullgöra 
sitt uppdrag för tid, som överstiger tre månader, skall arvodet minskas i motsvarande mån. 
 

4.7 Arvode till oppositionsföreträdare i styrelse och nämnder 
Den totala oppositionspotten uppgår till 144 procent av en riksdagsledamots årsarvode. Potten 
fördelas i enlighet med fördelningen av mandaten i kommunfullmäktige mellan 
oppositionspartierna. 
 
Det innebär att den totala oppositionspotten fördelas enligt följande: 
Oppositionspartier Mandat Oppositionspott 
Socialdemokraterna  15 62,5 % (15/24) 
Vårt Söderslätt  9 37,5 % (9/24) 
Summa 24  

  
Oppositionsråden är heltidssysselsatta förtroendevalda vid kommunen. 
I förekommande fall utgår resekostnadsersättning och traktamente. 
Oppositionsråden har rätt att ta ut ledighet med oförändrade ekonomiska förmåner i tid 
motsvarande semesterledighet enligt för kommunen gällande centralt kollektivavtal. 
Den totala oppositionspotten uppgår till 410 % av en riksdagsledamots arvode, räknat på 
årsbasis, att fördela fritt inom oppositionen efter att arvodet för två oppositionsråd om totalt 
165% dragits av. Resterande belopp om 245 % av en riksdagsledamots arvode, räknat på 
årsbasis, fördelas mellan samtliga oppositionspartier.  
Det är oppositionens ansvar att inkomma med en gemensam fördelningsnyckel till 
lönesektionen.  
Oppositionsråden är heltidssysselsatta förtroendevalda vid kommunen.  
I förekommande fall utgår resekostnadsersättning och traktamente.  
 

4.8 Insynsplats i presidium 
Insynsplats i presidium arvoderas med 10 % av en riksdagsledamots årsarvode. 
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5. Gemensamma bestämmelser  
 

5.1 Begäran om ersättning 
Begäran om ersättning för förlorad arbetsinkomst, reseräkning och annan hemställan om 
ekonomisk ersättning för förrättning i politiskt organ ska inlämnas, snarast möjligt, dock senast 
3 månader efter aktuell förrättning för att utbetalning ska ske.  
Undantag från denna regel kan prövas av kommunstyrelsen under förutsättning att skriftlig 
motivering lämnas om varför tidsgränsen ej har kunnat hållas. 
Begäran om ersättning enligt dessa bestämmelser - utom årsarvoden - ska undertecknas av den 
förtroendevalde.  
Ersättning för kostnader ska styrkas med kvitto. 
Årsarvoden betalas ut utan föregående anmälan. 

Förändrade förhållanden som kan påverka rätten till arvode eller ersättning ska anmälas till 
styrelsen, nämnden eller annat berört organ.  

5.2 Attestering 
Begäran om ersättning ska attesteras i enlighet med Trelleborgs kommuns attestordning. 
Se tillämpningsanvisningar under punkt 6.6  
 

5.3 Avrundning 
För samtliga ersättningar enligt dessa bestämmelser som anges i procent av en riksdagsledamots 
arvode ska gälla att beloppet ska avrundas uppåt eller nedåt till närmaste helt krontal. 

5.4 Tolkning av bestämmelserna 
Frågor om tolkning och tillämpning av dessa bestämmelser avgörs av kommunstyrelsen. Om 
kommunstyrelsen på förekommen anledning finner att bestämmelserna i något avseende 
behöver ses över ska ärendet överlämnas till arvodesberedningen.   
Se tillämpningsanvisningar under punkt 6.9  
 

5.5 Minnesgåvor till förtroendevalda 
Uppvaktning av förtroendevalda ska normalt ske vid avgång, särskilda bemärkelsedagar och 
andra händelser där uppvaktning hör till god ton.  
Det sammanlagda värdet av uppvaktningen får inte överstiga 1 000 kr. 
Om den förtroendevalda har uppdrag i mer än ett kommunalt organ får endast uppvaktning ske 
av ett av dessa.   
Särskild minnesgåva tilldelas förtroendevald som har haft förtroendeuppdrag i 20 år, enligt 
beslut i kommunfullmäktige 2017-12-18 (§ 238). Bestämmelsen avser även förtroendeuppdrag 
där uppdrag i kommunala beslutsorgan och kommunala bolagsstyrelser kombineras och uppgår 
till 20 års tjänstgöring som förtroendevald.  
Kommunen ska aldrig uppvakta med alkohol eller pengar som gåva.   
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6. Tillämpningsanvisningar 
 

6.1 Tillämpningsanvisningar till punkt 2.1  
Arvode för protokollsjustering förutsätter att den förtroendevalde redovisar tiden för 
protokollsjustering i en tjänstgöringsrapport. 
För omedelbar justering utgår inget arvode om så sker i samband med ett sammanträde. 
Grundarvode utgår alltid för första timmen oavsett sammanträdets eller förrättningens längd. 
Om sammanträdet stäcker sig över lunch görs avdrag med en timme om inget annat anges i 
närvarolistan eller på annat sätt. 
Deltagande vid invigningar, idrottsevenemang, konserter, representation, seminarier, externa 
inbjudningar etc. berättigar endast till arvode efter beslut i nämnd/styrelse. 
 

6.2 Tillämpningsanvisningar till punkt 2.2 
Grunden för rätten till ersättning är att den förtroendevalde faktiskt har förlorat arbetsinkomst. 
Med arbetsinkomst likställs i detta sammanhang arbetsmarknads-, socialförsäkringsbaserade 
ersättningar och andra ersättningar eller bidrag som reduceras till följd av förtroendeuppdraget. 
Olika former av inkomstgarantier och omställningsvederlag som samordnas med andra 
inkomster räknas inte som en arbetsinkomst. 
Förtroendevald som har begärt ledigt för sammanträde eller förrättning, som av något skäl ställs 
in utan att den förtroendevalde då har möjlighet att ta tillbaka sin ledighetsansökan äger rätt till 
ersättning för förlorad arbetsinkomst motsvarande graden av begärd ledighet (halv- eller 
heldag). 
Har den förtroendevalde ett uppdrag på ledig tid har man ingen rätt till ersättning för förlorad 
arbetsinkomst. Härav följer också att en förtroendevald som byter arbetspass för att få ledig tid 
inte har rätt till ersättning för förlorad arbetsinkomst. 
En förtroendevald som är helt ledig från sin tjänst och således inte får någon lön från sin 
arbetsgivare har inte rätt till ersättning för förlorad arbetsinkomst.  
En förtroendevald som är anställd och själv kan reglera sin arbetstid eller arbetsschema så att 
uppdraget utförs på ”ledig” tid och därför inte föranleder något löneavdrag, har inte heller rätt 
till ersättning för förlorad arbetsinkomst. 
Avseende nattarbete utgår ersättning för förlorad arbetsinkomst om förlusten uppstår till följd 
av att den förtroendevalde måste avstå från att arbeta natt före eller efter sammanträde eller 
förrättning. Under förutsättning att tiden från det att nattarbetet skulle ha avslutats till dess att 
förrättning påbörjas eller från det att sammanträde eller förrättning avslutats till dess att 
nattarbetet skulle ha påbörjas inte överstiger 8 timmar. Eftersom det är svårt att veta hur långt 
ett sammanträde eller förrättning kommer att pågå skall den förtroendevaldes uppfattning gälla. 
För förtroendevald som kan visa att denne på grund av skifttjänstgöring eller andra särskilda 
arbetsförhållanden förlorat arbetsinkomst utöver berättigad ersättning kan ersättning utgå med 
högre belopp. 
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Pensionärer och studerande har vanligtvis ingen förlorad inkomst till följd av sitt uppdrag. Det 
kan dock finnas studerande med någon typ av arbetsmarknads-bidrag som reduceras till följd 
av frånvaro för förtroendeuppdrag. Denna bidragsförlust som är direkt kopplad till förtroende-
uppdraget ger rätt till ersättning för förlorad arbetsinkomst. 
 

6.3 Tillämpningsanvisningar till punkt 2.5 
För att ett möte ska anses vara ett partigruppsmöte/gruppledarmöte ska minst två 
förtroendevalda närvara. 
 

6.4 Tillämpningsanvisningar till punkt 2.7 
Om ersättning begärs för färdbiljetter, parkeringsavgifter etc. ska biljett/kvitto bifogas för att 
ersättning ska betalas ut. 
 

6.5 Tillämpningsanvisningar till punkt 3  
Deltagande vid invigningar, idrottsevenemang, konserter, representation, seminarier, externa 
inbjudningar etc. berättigar endast till arvode efter beslut i nämnd/styrelsen. 
Byte av gruppledare meddelas till kanslisektionen på kommunledningsförvaltningen.  
 

6.6 Tillämpningsanvisningar till punkt 4.1 
Utöver det fasta årliga arvode som anges i tabellen ovan har ordförande, förste vice och andre 
vice ordförande rätt till ersättning för sammanträden och andra förrättningar i enlighet med 
punkt 2. 
I det fasta årliga arvodet för ordförande ingår som exempel: 

• att följa förvaltningens arbete 

• att ha överläggningar med förvaltningschefen och andra anställda  

• att bereda ärenden inför utskotts- eller nämndssammanträde 

• att besöka nämndens verksamheter 

• att besöka förvaltningen för att underteckna handlingar, justera protokoll etc. 

• att ha kontakt med allmänheten per telefon, mail, brev eller genom besök 

• att fatta beslut i delegerade ärenden 
 
I det fasta årliga arvodet för förste vice och andre vice ordförande ingår som exempel: 

• att följa förvaltningens arbete 

• att besöka förvaltningen för att underteckna handlingar, justera protokoll etc. 

• att ha kontakt med allmänheten per telefon, mail och brev. 
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6.7 Tillämpningsanvisningar till punkt 4.4 
I den fasta ersättningen ingår telefonsamtal och liknande kontakter under jourtjänstgöringen. 
För arbete med att ta ställning till t.ex. omedelbart omhändertagande och motsvarande utgår 
förrättningsarvode och i förekommande fall annan ersättning enligt punkt 2.   
 

6.8 Tillämpningsanvisningar till punkt 5.2 
Deltagande vid invigningar, idrottsevenemang, konserter, representation, seminarier, externa 
inbjudningar etc. berättigar endast till arvode efter beslut i nämnd/styrelsen. 

 
6.9 Tillämpningsanvisningar till punkt 5.4 
Frågor om bestämmelserna och tillämpningsanvisningarna kan ställas till kommunsekreteraren 
eller respektive nämndsekreterare.  
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